

〔與主同行 同被建造〕 __ 十二籃子的飽足與知足

《馬可福音》靈修分享 (34)

可 6:30-44 (2020.04.27 焦麗傳道)

感謝主，今天我們北美浸信會信友堂三堂眾弟兄姐妹，疫情中日日默想主的話語，來到基督徒都耳熟的主耶穌用小朋友奉獻的五餅二魚餵飽五千人的神蹟故事中（人數極可能高達一萬五千到二萬人）（可 6：44，太 14：21），願教會弟兄們（男人 __ 一家之主）興起。

除了耶穌的復活以外，只有這個神蹟是四卷福音書都有記載的，可見這是聖經裡重之又重的救恩的信息。馬可用了通俗的語言來敘述讓人驚訝的神蹟。祂要我們認識主耶穌：「我就是生命的糧。到我這裏來的，必定不餓；信我的，永遠不渴。」（約 6：35）。

二十兩銀子，原文（新譯本）即二百個銀幣，一個銀幣（denarii）是當時普通工人一天的工資。門徒的意思是說，要餵飽這許多人怕要傾家蕩產。門徒（腓力約 6：7）的回答毫無信心，他在這場試驗中悲慘地失敗了。主耶穌行這個神蹟，也是對門徒們的試驗，耶穌對形勢有完全的把握，祂要門徒在此刻思念更高一層的精神食糧（可 4：32），讓門徒和會眾啟示祂彌賽亞的身份，祂是那位說有就有，命立就立的宇宙萬物的主宰。

主耶穌愛我們，喜悅人們與祂同工，吩咐門徒請會眾叫眾人一幫一幫地坐在青草地上。從可（6：40）眾人就一排一排地坐下，有一百一排的，有五十一排的。使百姓聯想起古時摩西在曠野帶領以色列人的編制（出 18：21）。也看到今天教會的治理模式及會眾的順服（林前 14：40）。如果上萬人次序混亂，大概也看不到這個神蹟，依然要餓著肚子回家（靈魂繼續在失喪中）。今天我們來到福音面前，

就當存謙卑受教的心來順服遵行神的話語，把神給我們的恩賜拿出來甘願獻給上帝，就必蒙福。十二藍子食物，可以代表十二門徒被主差遣出去傳道，主是他們的供應者，在任何境遇中都必得飽足且有餘（可 3：14；出 16：9--為今日的飲食日日仰望上帝的信心的操練）；也代表食物乃神所賜，不可糟蹋浪費（約 6：12）。我們應愛惜神為人的生活預備的一切，不可有奢侈與浪費。主基督在『啟示錄』中警告世人，末世會有奢靡之風，要信徒警惕，只要有衣有食，就當知足。（啟 6:6；提後 6：5-10）。主耶穌應許我們『盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛』（約 10：10）。

細讀經文『可 6：33-44』，默想並禱告：我的物質上的“知足”底限和理想是什麼？我當如何得著主耶穌“十二籃”飽足並豐盛的生命？在北美豐厚的物質生活中，我當如何珍惜“十二籃”剩餘的食物，以致可以減輕纏累我及家庭的經濟重擔，奔那擺在我們面前的主耶穌基督福音的前程，討主的喜悅？